

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Október 5-dikén, 1852.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Nagy Msgú Gróf Reviczky Magyar Kir. Udv. Fő Cancellarius Úrhoz Sept. 25-kén botsátott Kir. végzése által, Msgs Losontzy Gyürky Pál Ts. K. Kamarás Urat, eddig Ns Krassó Vármegye Fő Ispányi Helytartóját, ugyan azon Vármegyének Fő Ispányjává kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Sept. 23-kán a' Fő Msgú Magyar Kir. Udv. Cancellariához botsátott Kir. végzésében Msgs Kiss-Csoltói és Pelsőczy Rágályi Ábrahám Kir. Tanácsos Urat, és Ns. Torna Vármegye első Al-Ispányját Ns Ugotsa Vármegyének Fő Ispányi Administratorává kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Sept. 17-kén költ Kir. végzésében Fő Tiszt. Györffy László Urat, a' N. Váradi Kir. Akadémiában Vallás-tanító Professort, a' N. Váradi Ns Káptalanban Theologus Hánonokká kegyelmesen kinevezni.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Courier Sept. 15-ről ezt írja: Blacas Hertzeg Edinburghba sietett, hogy ott sürgetős tudósításokat közöljön X-diké Károllyal, a' ki mint

mondják, Ausztriába szándékozik, mihelyest az említett Hertzeg megérkezik.

Irlandra nézve a' Times ezt jelenti: Soha sem volt itt kevesebb bátorságban az embernek személye, és vagyona, mint most, midőn a' parasztok nem egyenként, hanem csoportozva kóborolnak fel 's ha szerit tehetik, a' vagyonosokat életeltől is megfosztják. Mivel pedig már mintegy megrögzött benne a' bűn, a' ravaszság, a' tettetés, olyan fortélyosan tudják szándékjokat véghez vinni, hogy lehetetlen legyen tsapásokat kikerülni, vagy pedig a' gyilkosokat törvény elibe idézni. A' földes Urak így gondolkodnak magokban: „Miért lakjunk mi Irlandban, hol sem életünk, sem vagyonunk nints bátorságban“? — Az igaz, — de még is ha jól meggondolja az ember, ez az okoskodás nem áll, mert bár magok a' földes Urak ártatlanok legyenek is, nem azok a' Jóságbérlők, kik okai sok paraszt familia elszegényedésének, és a' kik mindenkor, egynehányat kivéven a' szegénység kárára dolgoznak.

Manchesterben egy Londoni Frókátor azt akarta közönséges helyen ezen város lakosainak megmutatni, hogy Cobbert Villiam Ur tehetetlen legyen akár Manchesternek, akár

egy más Helységnek Képét, a' Parlamentben viselni: — a' lakosok, kik kedves Képviseelőjüket látván ekképpen lealacsonyítottatni, a' beszéllőt nem engedték szóhoz jönni, hanem lehúzáván székéről, rosszszül is bántak volna véle, hogy ha a' Politzia magát közbe nem vetette volna.

A' Jamaikai Ujságok szerint, az ottani éjszakai szigetekben egy öszgyülekezet azt határozta, hogy a' hozzájuk küldött Missionarusok azért, mivel némelyek közzülök az utolsó Revolutióban részt vettek, Szigetjeikből egytől egyig mind kitakarítottassanak. Több gyülekezetek is feltámadtak ugyan már ez előtt is, de még olyan számos, mint ez, egy sem volt. A' Times erre azt a' megjegyzést teszi: Az nem ellenkezik egészen az igazsággal, hogy azok a' Missionariusok: kik a' Revolutióban részt vettek, megbüntettessenek, hanem az minden törvény ellen volna, hogy az ártatlanok is lakoljanak a' bűnösök miatt. —

Codrington Admiralis, egy Woolcombe nevezetű személytől párviadatra hívatott, de az Admiralis azt viszonzotta neki, hogy a' dologot szóval is el lehet intézni választott Bírák által, és ha abban a' kihívó megegyezik, határozzon helyet, és órát, akkor a' tsatapiatzen megjelend, különben pedig minden másféle párviadalt megvét.

Canadából azt írják, hogy ott a' Cholera most sokkal nagyobb erővel dühösködik, mint egyébbkor. Aug. 15-kén Quebecből egy hajó érkezett az említett szigetbe, és úgy találtatott, hogy a' hajóba mindnyájan egészségesen ültek bé, de minekutánna Quebecet elhagyták, 20-nál többet ragadott el a' Cholera.

Több Londoni Kereskedők, kik Oportóval szoros öszveköttetésben

vagnak, Richmond Hertzeget arra akarják bírni, hogy gözhajóját járassa azon város felé. Eddig Falmouthtól — Oportóig 16 Guiné fizettetett egy mázsától, de akkor nem is sok volt ez a' summa, mert a' személyeket egyszersmind tartani kellett. 5 vagy néha 6 hétig is, ha a' szél nem kedvezett, — de most, ha elsül a' tziel, gözhajón, 3 vagy legfellyebb 4 nap könnyen elérhetni Falmouthból Oportóba, — tehát a' fizetésnek is lejjebb kell szálltatni.

Brightonból Londonig vasutat akarnak készíteni, 's ezt a' planumot a' közelébbi Parlament eleibe terjesztik. Az egész út 180,000 font sterlingbe fog kerülni, 's ha készen leszsz, az egyik városból, a' másikba kétóraig ellehet érni.

Oportói levelek szerint Dom Pedronak Miniszteriuma megváltozik. Fő Agense a' napokban indúlt ki Londonból Frantzia Ország felé, hogy ott, mind mondják, az ígért, leginkább Lengyelekből álló segedelemnek Oportóba leendő szállítását siettesse.

Az Albion megnyugtálja Berry Hertzegné barátjait, annak kedvező helyhezetése felől: mert úgymond, a' Hertzegné telyes bátorságban van, hív társaktól körülvéve.

Stratford Canning Ur, Constatntinápolyból, Londonba érkezett.

Az Edinburghi Ujság X-dik Károlynak Holyroodból lett elütazásáról következőt közöl: Minekelötte a' Királyi Familia Holyroodból kiindúlt volna, egy írást kapott az Edinburghi lakosoktól, mellynek olvasásakor nagyon megilletődött, 's ezt mondta: „Ezt örökre megtartom, 's szüntelen szívemen fogom hordani. Itt meg kell jegyezni, hogy X-dik Ká-

roly, 's familiája, sok jót tettek az Edinburghi szegényekkel.

London Sept. 21-kén. A' frantzia Kormány bizonyossá tette az Anglus Követet Lord Granvillét a' felől, hogy Frantzia Ország, a' Belgák, és Hollandusok dolgában egyedül Anglia által hadgya magát vezettetni, és hogy Anglia híre nélkül, egy frantzia katona, és egy hadi hajó sem evez Belgiumba.

Egy Sept. 20-kán Németalföldről, Londonba érkezett Kurír, meghozta feleletjét a' Hollandiai Királynak, a' ki semmi kárpótlás fejében leteendő bizonyos summát, a' Seldán való szabad hajókázás oda engedéséért nem akar vállalni, — ellenben arra magát kötelezi, akármely Nemzetnek hajóit, azon taxa mellett, mellyet a' Hollandus hajók Vlieszingenből vagy Scheveningből Rotterdámgig fizetnek, szabadon bocsátja. Leopold Király más részről, Chassé Generalisnak, és az Antverpiai Commandánsnak egymással folytatott levelezéseiket az Angoly Cabinet eleibe terjesztette, a' mire Lord Palmerston azt a' nyilatkoztatást tette, hogy a' Belgáknak jussok van oltalmazni magokat, midőn látják, hogy a' Hollandusok fegyvernyugvás ólta szüntelen azon vagnak, hogy a' megtámadásra készen legyenek. Ujjabb tudósítások szerint van de Veyer Ur meg van hatalmazva, hogy a' Németalföldi követekkel alkura lépjen.

Schottlandban nagyon szaporítják a' lakosok, szántó földjeiket ilyen módon: eddig az ideig, a' Tajó kiöntése által elborított nagy tér míveletlen maradt, mivel az apadás után semmit sem gondoltak az áradás által motsárrá, és tavakká vált térrel. De most már a' víz partjain gátokat raknak, mellyek

az áradást ha egészen meg nem akadályoztathatják is, — legalább fogyasztják, úgy hogy azon tér, melly eddig az ideig bűdös posvánnyal vala meglepve, most kies mezőkké, és használható szántóföldekké leve.

Sept. 17-kén Dublinban a' incteremberek öszve gyűltek, azon tanácskozáván, mitsoda feltételeket, és útastást kelljék ezentúl szabni a' Parlamentbe választandó tagoknak. Átaljában csak azt szeretnék választani követnek, a' ki magát lekötelezi, hogy O'Connell Urat a' Parlamentben secundálni fogja. — Erre azomban a' fő, és középrend rá nem áll, úgy hogy a' köz vélemény szerint ítélvén, — az a' személy a' népkedvét nem igen nyerné meg, a' ki az Irlandi Uniónak felbontásán törekednék.

Frantzia Ország.

Barthelemy egy esmeretes költő, ezelőtt Republicanus, — most Ministerialis ember leve, és ebbeli helyezetésének megváltozását adta ki, mellyekben kinyilatkoztatja, hogy szemét felnyitották a' Junisi történetek, és kénszerítették, hogy örökre elszakadjon attól a' résztől, mellyhez eddig tartozott. Nagy kedvetlenséggel taszítja vissza magától azt a' szemrehányást, mintha az ő gondolkozása megváltozásának, haszonkereset, reábeszélés, vagy megvesztegetés lett volna rügőttola. Ő úgymond, a' mit tett, lelkiismerete után tette, ő senkitől sem kíván semmit, magának él minden lárma nélkül. Végtére avval fenyegeti vádlóit, hogy ha nem hagynak fel a' rágalmazással, majd megmutatja leveles ládjából, kié az igazság. Ő talpon áll a' viadalra, ha arra kerül a' dolog. Munkáját a' Reichstadi Hertzeg

emlékezetére írott versekkel rekesz-
ti bé.

A' Nationalnak véleménye kö-
vetkezendő — Odilon Barrót Ur Mi-
nisterségére nézve: Ha Barrot Ur ha-
zájának használni kíván, midőn a' Mi-
nisteriumba lépni akar, úgy gondol-
juk, — hamarébb elérné tzeljät a' be-
széllő széken, mint a' Tuileria pa-
lotának előszobáiban. Mi nagyon óhaj-
tanánk, hogy midőn maga megsalatta-
tik, legalább hazáját meg ne tsalná:
ezomban, ha meghívattatnék erejét ol-
yan akadályoknak elhárításában pró-
bálni, mellyeket mi most meggyőzhe-
tetleneknek találunk, — nem álljuk el út-
ját, minthogy ötet talpig betsületes, és
a' Juliusi Revolutiót pártoló embernek
esmerjük. — De Dupin Urral más-
képpen van a' dolog. Noha mi az ő
Szólnoki tehetségét magasztaljuk, még-
sem vagyunk hajlanak esmerni, ha
az említett Ur főpetsétörnek nevez-
tetnék.

Odilon Barrót Urra nézve két
ellenkező véleményű egyesület szövö-
dött: az egyik mellette van, a' másik
ellene. Ezek szüntelen tszivódnak egy-
más között. Amaz hazafinak kiáltja O-
dilon Barrót Urat, és azt tartja,
hogy ő a' Ministeriumban is, avval a'
lélekkel és igazsággal fogja hazája ügyét
óltalmazni, mint azon kívül fogná: ez
azt állítja, hogy a' Ministeriumba le-
endő léptekor azonnal levetkezi egy-
szersmind hazafiságát is. A' dolog an-
nyira ment, hogy midőn egyszer a'
Barrot Ur ellen lévő rész, az Ujság-
ban egy Articulus-t tett közönségessé,
melly mind Barrót Urat, mind par-
tolóit a' Publicum szeme előtt lealatsó-
nyította, 's azt visszahúzni minden
kérés, és fenyegetés mellett sem akara-
ta, — közzülök egy Bonnard nevű,

ki a' gúnyoló Articulusnak közhírré té-
telében főeszköz volt, pofon tsapást
kapott.

A' Tribune azt írja, hogy a'
Rothschild ház, több milliom sum-
mát vett fel költsön a' Finantz Minisz-
teriumtól, olly tzelből, hogy Börse-
játék által a' Cursust feltartsa. A' Mo-
niteur ezen előadást megtzáfolja.

Azt mondják, hogy Dupin Ur
újonnan meghívattatott a' Ministerium-
ba. Egy Journal ezen dolog felől így
ír: Dupin Ur jószágán megkereste-
tett, és mindent elkövettek annak ki-
eszközlésére, hogy a' terhes hívatalt,
mellyet Perier Ur dítséretesen viselt,
felvállalja, és az Partamentet elő-
ülése alatt megkezdje. Bártsak ezt a'
rendnek, és szabadságnak szólnokát,
a' Királynak akarátja, a' barátoknak ké-
relmek, de leginkább a' hazának sza-
va arra bírhatnák, hogy jelenlétte ál-
tal a' vizáلكodásokat megszüntetné, és
a' munkálódásokba új lelket öntene.
Igaz, hogy ahoz áldozat kívántatik, de
ha jól esmerjük Dupin Urat, ő kész
a' hazának áldozni.

Egy Trie nevű városkában f. h.
11-kén egy kis zenebona támadt. Egy
paraszt t. i. egy zsák életet vitt a' vá-
sásra, de minden vám fizetés nélkül
akart bebótsáttatni. Azért is megfogat-
tatott, és a' vámház tömlötzébe zárat-
tatott. Erre sok nép tsődült össze, és
a' Vámost kényszerítette először a' pa-
rasztnak szabad lábra való tételére,
másodsor pedig abbeli ígéretnek irás-
ban foglalt kiadására, hogy többé az
élettől vámot nem fog kérni. A' vám-
szedő gyenge lévén az ellentállásra,
mind a' két rendbeli önnkenyesen ki-
tsikart kívánságnak engedett, 's a' pa-
rasztot elbótsátotta: — de a' boszszús
nép még evvel sem elégedett meg, ha-
nem több tisztviselőknék házokra ron-

tott, 's egy város tanácsosét különösen, azért, mivel ez javallotta az élettől járandó vámot, egészen elpusztította. Más nap vizsgálat rendeltetett a' zenebona szerzők ellen.

Párisi Ujságok ekképpen közlik a' Rómában betegen fekvő Napoleon Anyának Lätitia Aszszonynak végrendeletét. Száz ezer piasztert testált mindenik fiának, és leányának, — tetemes summát hagyott a' jámbor intézetekre. A' 3 Testamentom végrehajtók közzül mindegyik kap 1000 tzechint, akár készpénzben, akár drágaságokban, választás szerint. Minden drágaságok, és gyémántok, mellyek több milliomot érnek; mihelyest a' testáló Aszszony meghal, azonnal Mont de Piérébe vitessenek, a' többi — aranyból, ezüsből, butorokból, és szobrok-ból álló vagyonaiból pedig egy Majoratus alapítassék, mellynek birtokosa, vagy használója mindenkor a' legöregebbik legyen a' Napoleon familiájában, a' férjfiú ágon, — mind addig, míg a' testvér linea ki nem hal. Hakét egy idejű egyenes lineában származott férjfiak vagynak a' familiában, akkor a' Majoratusnak jövedelmében osztozanak meg, Ha a' Napoleon férjfiág egészen kihal, akkor, — mivel a' fejérszemélyek kizárattanak, a' Majoratus, melly 15 millió Piaszterre, és így 50 millió forintra mégyen, Corsica városára szálljon, de az alatt a' feltétel alatt, hogy a' fejérszemélyektől született férjfi magzatoknak 50,000 Piaszterből álló summát számoljon ki. A' Testamentom végrehajtók Fesch Cardinalis, a' testáló Aszszonynak testvére, továbbá Rómának Cardinalis Vicarius, és Torlonia Ranquir. — Hólt teteme Lätitia Aszszonyságnak Rómából Ajaccióba vitessen, hol fiai egy Mausoleumot ezen felírással állítsanak

fel: „A' Napoleonok Anyának.“ A' temetés napján. Rómának minden 26 papjai száz—száz Piasztert osztogasanak ki a' szegények között. Szent Lajos templomának — a' testáló aszszonyság, és az elhunyt Napoleon Császár lelkekért mondandó misékért — 30,000 Piaszter hagyattatik. Lätitia Aszszonyság ajánlja fiainak, és Fesch Cardinalisnak, ki temérdek jószággal bír, különösen a' Majoratusnak megtartását, hogy Napoleon neve soha fényljen, egy személynek fején, és így a' hajdani nagyság emlékezeté felmaradjon. —

Ajaccióban a' közönséges békeség a' napokban felháborított. A' Politzia Commissarius elszedette egynehány lármásoknak fegyvereket, a' mi még nagyobb zendülést okozott, úgy, hogy már félre is verték a' harangot, midőn a' katonák megérkeztek, 's a' népet letsendesítették.

D a l m á t z i a.

Már régen dolgoznak egy magas hegyen keresztül viendő úton, Dalmátzia, és Horvát Ország között, melly hegyet mind ez ideig vagy éppen nem, vagy pedig nagy veszedelemmel mászhatták meg az arra menő útasok. Most már készen van a' munka, és Vellebítén (a' hegy neve) keresztül, terhes szekerek is járhatnak. Ez újabb záloga Ö Ts. Kir. Felsege nagylelkűségének, és kegyességének, a' midőn temérdek költséggel a' sok mázsát nyomó kősziklákat puskaporral felhánytata, hogy az által az emberiség javára bátoros, és a' könnyű járást kelést eszközöljön. Ez a' neme az útkészítésnek, megmérkőzhetik a' Rómaiaknak legremekebb útnemeivel is. A' pompával történendő megnyitása az útnak f.e

October 4 kére Ő Ts. Kir. Felségének nevenapjára határozottatott, a' midőn a' Dalmátziaiak öszvegyülekezvén, azon a' helyen, hol a' munkások legtöbbet állottak ki, és így a' hegy kellő közepén, közönséges Isteni tisztelet fogtatni; hogy pedig ez az lanep annál inkább díszesíttessék, — a' délelőtti órák nemzeti játékokra szenteltettek, a' midőn külömbféle férjfi, és aszszonyi ruhákból, úgy nem külömben pénzből álló jutalmak is fognak kiosztogattatni.

Burkus Ország.

Lord Durham rendkívül való Angoly Követ az Orosz Udvarnál Sept. 23-kán Berlinbe érkezett, 's onnan nem sokára London felé útzik.

Aachen Sept. 17-kén. — Itt a' Cholera alig észrevehető, olyan kevesen halnak meg benne, kivált miólta az emberek örízkednek az érellelgyömöls megevésétől. Itt is külömböző vélekedéssel vagynak az Orvosok e' betegség felől, némellyek ragadósnak tartják, mások nem. Annyi bizonyos, hogy a' félelem elmúlt, 's a' kereskedés, és munka a' fabrikákban helyre állott. Az idegenek is nagyobb részint vissza tértek a' városba.

Ő Ts. Kir. Felsége a' Bajor Király, a' Valdburgi Grófot, Generalmajort, és eddig a' Német alföldi Udvarnál Követet, — ugyan abban a' tulajdonságban, a' Sardiniai, és Toseaniai Udvarhoz méltóztatott kinevezni, — Báró Canitzet pedig szinte abban a' hivatalban a' Hannoverai, Kurheszsi, Braunschveigi, Valdecki, Lippe Detmoldi, és Schaumburg Lippi Udvaroknál megerősítette.

Angouleme Hertzegaszszony, Marne Grófné név alatt, leánya pe-

dig Berry Hertzegné, Rosny Kiszszony név alatt, Sept. 24-kén érkeztek Kölnbe.

Portugallia.

Vallongo Sept. 12-kén. — Villanovában Oportóval általellenben elkezdődött a' tsata, és Dom Miguelnek egy Osztályserege megszalasztotta az ellenfélt, mellyre ez, Serra nevű klastromba vonta magát, mellyet már az előtt megerősített: de avval nem sokat nyert, mert délutáni 5 órakor tsak ugyan kéntelen volt a' klastromat oda hagyni, minekelőtte azt meggyújtotta volna. Minekutánna Dom Pedro elkezdte az ágyúzást, a' mi seregünk sem késett sokáig, hanem a' megtámadást elég szerentsésen visszaverte, noha még arra egészen készen nem volt. Az ágyúzás estveli 8 órakor szünt meg, a' melly napon éjtzaka Dom Miguel tisztjei elrendelték a' granatérosokat, hogy magokat a' közelgető ostromra készen tartsák.

Ezen tsatát a' Párisi hírlapok is előadják, avval a' hozzátétellel, hogy Dom Miguel Ericcirába ment, olly tzélből, hogy onnan a' két ellenes tábornak mozgásait kivehesse.

Görög Ország.

Nauplia Aug. 1-jén. — Kolkotroni, Kallergi, és Tsavella emberei, noha, gyengék a' tsatapiatzon, — mégis a' Peloponnesust szüntelen nyughatatlanságban tartják, míg tsak Baváriából katonaság, és Európából a' Kormány számára pénz nem jön. Igaz, hogy Tsavella, ki Pátrást elfoglalta, a' Kormányhoz küldötte fiát, hogy avval allura lépjen, de olyan feltetelek mellett, mellyeket

a' Kormány semmi szín alatt sem fogadhatott el, és a' Követ minden siker nélkül tért vissza.

Belgium.

Brüsseli hírlapok nagy megvetéssel utasítják vissza Chassé Generalisnak fenyegetődzéseit, és igyekeznek megmutatni, hogy ő Antverpiát meg sem támadhatja a' nélkül, hogy a' Citadellát ne veszedelmeztetné, és hogy ennél fogva Antverpiának nints mitől félnie a' Citadellától.

A' Journal d' Anvers erre azt feleli: Nagy vakmerőség azt állítani, hogy nem áll Chassé Generalisnak hatalmában Antverpiának sorsa, mert ha azt meg engedjük is, hogy a' Citadella ellen van óltalom, még is nem tudjuk, miként lehet a' várost, néhány óráig tartó lövöldözésnek veszedelmes következtől megmenteni. A' Citadellának elrontása által bosszút lehetne ugyan tölteni, de nem ám a' szerentsétlenséget elhárítani.

Németország.

A' Német Szövetségnek f. e. Aug. 16-ki. Üllésében elhatározottat:

1. Münchenben, Stuttgartban, és Tübingenben ezen tizim alatt megjelent haviírás: „Allgemeine politische Annalen“ melly Rottecktól adatott ki, a' közbékeséget felháborító és a' Szövetségnek méltóságát megsértő tartalma miatt, ezennel eltörültetik, és használása megtiltatik, a' Bajor, és Vürtenbergi Kormányok pedig meghatalmaztatnak, ezen ítéletnek, mennél előbb lejendő végre hajtására.

2. Szerkeztetője ezen munkának, semmi hasonló tárgyakkal foglalatosko-

dó Redactiohoz, 5 esztendeig ne bocsátassék.

3. Minden Szövetséges kormányok felszóllíttatnak, Statusaikban ezen munkát megtiltani. — Ez a' végzés avval a' hozzáadással tétetik közönségessé, hogy már a' fellyebb előadattak eránt a' szükséges rendelések megtétettek. Stuttgart Sept. 14-kén 1852. (Aláírás)

Beroldingen, Schlayer.

A' Badeni Nagy Hertzeg Sept. 24-kén kiindult Országát bejárni, melly útazásában társai lesznek rendes követőin kívül a' Status Minister Báró Reitzenstein, és Vinter Status tanácsos.

A' Bajor Korona örökös Koblentzből, Köln felé evezik egy gőzhajón, melly útjában Ottó Hertzeg is, Görög Országnak Királya, Dachau Gróf név alatt követni fogja.

Törökország.

Konstántzinápoly Sept. 10-kén. — Jelentettük volt, hogy a' Török Homsnál elvesztette az ütközetet, azolta Beilan mellett, Hussain Basa, és Ibrahim Basa között ismét tsata történt, mellyben az Egyiptombeliek újonnan győztesek voltak, melly győzelem következt az lett, hogy több török vezérek, és katonatisztek általmentek az ellenséghez.

A' Török hajó sereg Cypriánál összeakadt az Egyiptomival, melly utóbbi mindazáltal nem akart ütközetbe bocsátkozni, tanácsosabbnak tartván eltávozni. Egy ideig a' Török által üzöbe vétetett; — mások szerént pedig a' két sereg megütközött a' fényes Porta veszteségével.

Boszniából jövő tudósítások szerént, — az ottani zenebonának már egészen vége van, minck utánna az utolsó

flázzadó, és híres békételességszerző Hassán Pekki is elfogadott. Ez mivel látta, hogy hasztalan a' rugódozás, magát a' Nagy-vezér kegyelmébe ajánlotta, a' ki ugyan életének kedvezett, de személyét társaival együtt, a' határ szélről, a' hol néhány esztendeig olyan sok rosszat követett el, eltávolította. —

Mándeville Úr, Nagy Britanniái meghatalmazott Miniszter, Stratford Canning Úr helyett, — e' folyó h. 3-kán teszi első udvarlását a' Sultánnál.

Konstántzínápolyban ismét tűz támadt több helyeken, 's a' viz szűke miatt sok kárt tett. Egy 1000 házból álló görög külső város, egynehány házat kivéven, egészen porrá égett. Azolta is több próbák tétettek, hogy a' belső városban is elkezdjék a' gyűjtögetést, de ezen rossz szándék a' szoros vigyázat miatt el nem sült.

A' Pestis az utótsó 14 napokban olyan szörnyű pusztításokat vitt véghez, a' milyen halandóságra 1812 dik esztendőtol fogva nem emlékeznek az emberek. Most már a' török lakosokhoz is bévette magát, mert még eddig csak a' görögöket pusztította, 's attól lehet tartani, hogy ha néhány nap múlva meg nem szűnik, a' seregben is nagy hijánosságot fog okozni.

Küldjük Beregh Vármegye Mappáját a' Nyitrai, Pápai, Pesti, Posonyi, Rosenbergi, Okolitsnay, Korotnoki, Eperjesi és Solnai tsmókban, a' szokott mód szerint posta petsét alatt.

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ XLV. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)

Elegyes Tudósítások.

Párisban minden hírlapok, még a' Moniteur is, jelentették VII Ferdinánd Spanyol Királynak Sept. 16-kán történt halálát, telegráfi tudósítás után. Azonban, ez csak mély ájulás lehetett, mert későbbi tudósítás szerint, melyet a' Kormányshék Sept. 24-kén csakugyan telegráf által vett a' Király még életben volt, noha életéhez kevés vala a' reménység.

B é t s.

Ő Felségének a' mi kegyelmes és szeretett Fejedelmünknek tegnapi Oct. 4-kére esett ditső neve napja, új alkalmat nyújtott az Austriai birodalom minden hív alattvalóinak a' legjobb Országló eránt viseltető legmélyebb tiszteletknek és boldogító Attyokhoz való ragaszkodásoknak bebizonyítására. — Ezen érzésektől lelkesítette ezernyi ezer buzgó szívek, és lelkek folyamodtak az egek urához, esedezván Felséges Fejedelmünk drága életének megtartásáért, hosszú időkre leendő terjesztéséért népeinek javára, boldogítására; hálát adván egyszersmind azon isteni gondviselésért is, mellyel a' Felséges Isten az uralkodó házat fedezi, és ifjú Magyar Királyunkat különösen a' nyilvánosság veszedelemben is kegyelmesen megőrizte.